

# 每周日 200份爱心早餐温暖一群人



■本报记者 王丽清 黄奕群 文/图

24日,晨曦初露。一场特别的暖流,在南安水头厦盛街悄然涌动……

6时40分许,一阵窸窸窣窣翻动的塑料袋的声音,首先打破了清晨的寂静。来自南安市义工协会水头义工联络处的义工们,迅速将一袋袋热气腾腾的豆浆和松软可口的馒头分装妥当,准备开始他们的“爱心早餐”行动。

这已经是他们第二次为当地环卫工人、残疾人及70岁以上的老人准备免费早餐了。在这背后,还藏着一次次爱心接力。

## 2个小时 派发出200份免费早餐

7时30分许,义工们开始赠送爱心早餐,水头厦盛街供应点一片忙碌。现场,不时有环卫工人、残疾人、老人前来领取早餐。“大姐,您辛苦了!喝杯热豆浆暖暖身子”“大爷,请吃早餐”……义工李玉评热情地招呼着大家。

环卫工人吴阿姨感慨地说:“他们都非常有爱心,上周日也给我们发了早餐。有大家的关心,干活更有劲了。”“这早餐吃得心里暖乎乎的。”吃了早餐,王大爷的脸上洋溢着幸福。

在义工人群中,几张年轻的面孔格外引人注目。他们都是学生,利用



义工为老人送上爱心早餐。

周末时间参加“爱心早餐”行动。为了参加这次活动,在厦门读大一的洪镭当天5时许就起床了,他需要骑车半个小时才能从石井家里赶到供应点。他表示,希望能用自己的行动为社会贡献一份爱心。同样,在安溪读大一的吴柏威,也趁着周末回水头参加这个活动。他说:“看着他们拿到早餐的笑容和那一声‘谢谢’,心中很喜悦。”

看到有些人员在摊位前犹豫不决,不敢上前领取,义工们便耐心地向其解释早餐是免费的,消除了他们的顾虑。大约2个小时后,200份早餐全部赠送完毕。

为何会萌生赠送爱心早餐的想法?南安市义工协会水头义工联络处主任、水头镇埕边村党支部书记高少阳说。

表示,这一想法的“火花”是商家点燃的。此前,“禾面师”水头店负责人主动联系他们,表达了想要奉献爱心的心意。经大家深入探讨后,他们决定以“爱心早餐”行动来践行这份爱心。

老年人和环卫工人作为社会中的相对弱势群体,一直备受关注。水头镇埕边村每月都会为60岁以上的老人举办集体生日,以此传递村里的关怀与温暖。现在,南安市义工协会水头义工联络处希望将这种关怀从村里延伸至整个社会,特别是那些默默奉献的环卫工人。

因此,我们希望通过提供一份爱心早餐,在一定程度上减轻他们的经济负担,让这份来自社会的关爱成为他们日常劳作中的一抹温馨。”高少阳说。

## 不到半小时 7周爱心早餐全被认捐

这场由南安市义工协会水头义工联络处发起的“爱心早餐”行动,不仅得到了社会各界的广泛关注和支持,还激发了更多人的公益热情。李玉评介绍,“爱心早餐”行动的经费全部来自爱心人士和爱心企业的捐款。活动一经发出,众多爱心企业和人士纷纷积极认捐,不到半个小时,就已经认捐了7周的爱心早餐。

“11月17日,我们第一次派发‘爱心早餐’。活动定于每周日开展,计划每次活动都派发200份早餐。”李玉评说,每次活动的爱心馒头由爱心企业“禾面师”长期认捐,200杯共价值200元的豆浆也有爱心人士接力。目前,认捐已经排至12月29日。

“想传递一份善意。”“禾面师”水头店店主黄晶晶表示,环卫工人每天很早就穿梭在大街小巷里清扫垃圾,忙忙碌碌的他们经常无法按时享用早餐。希望能为这些有需要的人提供爱心早餐,让他们感受到社会的善意。

对于“爱心早餐”行动能持续多久的问题,高少阳告诉记者:“我们会全力以赴,精心策划并执行好这为期7周的‘爱心早餐’活动,密切关注活动的实际效果与社会反响。条件允许的话,我们希望将这份爱心延续下去,不仅仅局限于周日,而是努力让它成为一项长期、稳定的公益项目,为社会带来更多的温暖与关怀。”

## 百余名社工在南安集中培训

本报讯(记者 王丽清 通讯员 傅丽红)22日,泉州市2024年持证社会工作者业务能力提升培训班第一期在南安一中(江北校区)开班。泉州市百余名持有社会工作者职业资格证书人员参加培训。

培训开始前,全体学员共同学习习近平总书记对社会工作作出的重要指示。

此次培训为期两天,主办方邀请社会工作人才专家、优秀社会工作者等,分别围绕老年人社会服务实践与案例提炼、基于“五社联动”的社区治理实践等内容进行授课。

近年来,南安持续深耕人才“港湾计划”,推动社会工作专业人才队伍建设。经初步统计,南安已登记民办社会工作服务机构5家,全市社会工作人才队伍1699人(其中,取得全国社会工作者职业资格证书1097人、取得社会工作及相关专业大专及以上学历12人、2021年以来接受过累计不少于120小时的社会工作专业教育或培训590人),中国百名社工人物2人,荣获泉州市优秀社会工作专业人才2人。

此次培训由泉州市委社会工作部主办,南安市委社会工作部、泉州市海西社工事业发展中心承办。

## 省新司法所 开展法律服务进园区活动

本报讯(通讯员 尤燕媚 记者 洪丽燕)近日,南安省新司法所组织法律团队深入海西再生资源产业园区,开展企业法律风险防范宣讲会。园区中层管理人员及园区内70多位入驻企业代表参会。

宣讲会上,黄辉秋律师围绕《企业法律风险防范62则》展开讲解。他结合生动的案例和丰富的实践经验,从合同订立与履行、财务税收合规、用工风险防控、安全生产责任落实以及法人治理结构完善等多个维度,详细剖析了企业在日常运营中可能面临的法律风险,并给出了具体的防范策略和应对措施。

活动中,司法所工作人员向企业代表发放了《企业法律风险防范62则》手册以及优化营商环境等普法资料,累计200余份。

近年来,海西再生资源产业园区在各级各部门支持下蓬勃发展,“城市矿产”示范基地名片愈发擦亮。园区内聚集了一批拥有先进技术和研发实力的企业,已经成为省新经济社会发展的重要板块。园区企业法治建设不仅要跟上,更要为企业腾飞发展插上法治的翅膀。《企业法律风险防范62则》是省新司法所主动靠前,高效联动市司法局、市律师事务企业团队与九牧集团法务部联合编制的,也是省新司法所打造“法律服务”品牌特色的有力抓手。

## 时隔百年再相聚 马来西亚侨胞回南安寻根谒祖 “终于知道自己的根在哪了!”



苏仁宗(右二)在苏氏祖厝内再一次核对族谱。

■本报记者 傅雅兰 李想 文/图

“噼噼啪啪……”“咚锵、咚锵、咚咚锵……”22日早上,南安市康美镇园内村响起了震耳欲聋的鞭炮声和锣鼓声,一场盛大的迎接侨亲认亲仪式正在举行。来自马来西亚的侨亲苏仁宗带着自己分散在马来西亚、新加坡、泰国的兄弟姐妹回到康美镇寻根谒祖。

百年前,苏仁宗的爷爷苏呆有下南洋讨生活。由于苏呆有下南洋时尚年幼,又因时局不定、通信不便等因素,与南安老家彻底失去了联系。此次,经过康美镇侨联牵线搭桥,苏仁宗一家终于回到老家,两地亲人迎来百年来首次正式见面。

### 一张家庭成员表 勾起了回乡寻根的念头

“这是六房的后代,按辈分你要叫我堂哥。”“我爷爷是苏呆有,我带了几个兄弟姐妹回来了……”当天,在众人的簇拥下,苏仁宗一行来到园内村,与家乡亲人热情握手。堂兄弟们纷纷给他们讲起家乡的故事,苏仁宗则用一口流利的闽南语与大家交流,场面甚是温馨。

在园内村苏氏祖厝,苏仁宗与康美镇堂兄弟们一起核对族谱。见到爷爷的名字在这本族谱里,作为苏呆有第四个孙子的苏仁宗很是开心。

“100多年前,只有9岁的爷爷就去马来西亚谋生。当时,时局动荡不安、通信不便,爷爷便一直以为老家这边已经没有亲人了,也就断了联系。我只知道家乡‘南安’的名字,却不知道家乡在哪里、长

什么样子。如今,我回来了。”苏仁宗激动地指着爷爷的名字说。

“虽然家中长辈去世或记性变差,很少有人提及苏呆有,但在族谱中有记录到苏呆有在家中排行第六,年幼出海。”堂兄苏国炎说。

当天,堂兄弟们带着苏仁宗一行对太祖父等先辈进行祭拜,并前往康美镇阜阳苏氏宗祠祭拜祖先。

“筹备了10多年,终于找到根了。”谈及此次回乡,苏仁宗拉开了话匣子。他告诉记者,回乡寻根问祖的念头是源于10多年前的一次课堂。

“课堂上,老师让我们画自己的家庭成员的图,要写出自己的祖先从哪里来。”苏仁宗回忆,当时,他只写到爷爷,就停下来了。

看着那张家庭成员表,苏仁宗萌生出要回乡追溯先祖的想法。随着年岁的增长,苏仁宗回乡寻根的愿望越来越强烈。

“寻根问祖的想法得到了家中兄弟姐妹的一致支持,但是由于年代久远,信息不全,又百年没有与家乡联系,我们想要寻根却无从下手。”苏仁宗说,10多年来,他们只能通过爷爷苏呆有、父亲苏用殿以及兄弟的字辈一点一点收集资料。

“这是能够找到我们的‘根’,得到了很多人的帮助,真的非常感谢他们。”苏仁宗的妹妹苏玉好告诉记者,10多年来,他们多方寻找家乡的信息,均无果。所幸,在新加坡侨胞苏文银的协助下,他们找到了家乡亲人“苏用镜”这个名字,并在康美镇侨联副主席苏少隆的

牵线搭桥下,找到了家乡。

“联系上我是一件很巧合的事。我的五姨在马来西亚,和苏玉好是同事。今年上半年,得知苏玉好一家有要回乡寻亲的想法,五姨就试着联系我,看能不能帮忙寻找一下。”苏少隆告诉记者。

收到消息后,南安市侨联、康美镇侨联都非常重视,立即展开寻找。“当时,他们提供的只有‘苏用镜’这个名字。”苏少隆告诉记者,没有地址、联系方式等信息,如何帮助他们找到家人?

灵机一闪,苏少隆联系了位于康美镇的阜阳苏氏宗祠。“宗祠里有各家的族谱,希望可以在这里找到线索。”苏少隆说。在宗祠工作人员的协助下,他们很快找到了“苏用镜”这个人名,并初步判定苏仁宗一家的家乡在康美镇园内村。但是,具体哪一户还需要详细寻找。

为了尽快核实信息,苏少隆和康美镇侨联常务副主席苏碧霞多次前往洪濑镇、阜阳苏氏宗祠和园内村进行核实。耗时一周,经过族谱的仔细比对,最终确定苏仁宗一家的老家就在园内村。与家乡亲人联系上后,苏仁宗一行立即开始筹划回乡寻根问祖的有关事宜。

值得一提的是,苏仁宗身在新加坡、泰国等地的其他兄弟闻讯后,也加入了回乡寻亲队伍。“终于知道自己的根在哪了!”苏仁宗说,这是他第一次回到故乡,这一趟下来感觉特别亲切。“我会与堂兄弟们保持联络,也会带家人一起再来走走,这次将自己父母、兄弟姐妹和晚辈们的名字续进族谱,也希望家乡的亲人有空过来马来西亚游玩。”苏仁宗表示。

## 泉州市土木建筑学会第十三届学术年会在南安举行

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 陈范武 江琳琳)23日,泉州市土木建筑学会第十三届学术年会暨“城市更新·建设美好生活”学术交流会在南安举行。泉州市政协副主席、市科协主席黄世界,南安市副市长周全参加活动。

现场,中国工程院院士、中国勘察设计大师江欢成,闽南科技大学土木工程学院教授林树枝,华侨大学土木工程学院院长刘阳教授分别以《应具木塔维修加固研讨》《历史风貌建筑抗震加固改造实践》《钢筋混凝土结构和(石)砌体结构加固技术研究进展汇报》为题作主旨报告。在交流发言环节,王万金等9位来自行业内的知名专家学者,聚焦科技创新和产业创新深度融合,围绕工程建设安全、城市更新与遗产保护、建筑机器人实践应用、智能制造等热点问题进行探讨交流。

在随后的签约仪式上,泉州市土木建筑学会与福建省国际人才交流协会进行战略合作签约;闽南科技大学分别与南安市第一建设有限公司、巨匠天工(厦门)建设工程有限公司、北京构力科技有限公司、泉州荣峰工程设计咨询有限公司进行共建实践教学基地签约授牌。

活动期间,泉州市土木建筑学会还开展优秀论文评选。本次评选共收到学术论文近80篇,经学会严格评审,从中遴选出40篇优秀论文;同时,还对2024年度深学争优活动中涌现的十佳优秀科技工作者、先进企业和先进个人进行表彰。

## 提升平安建设“三率” 南安启动系列活动

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 洪艳芳)24日晚,以“平安南安·筑梦和谐”为主题的2024年南安市提升平安建设“三率”系列活动在罗东镇启动。市领导黄强、曾伟军参加活动。

本次活动由市委政法委、市法学会主办,市人民法院、检察院、市公安局、司法局、文化馆,罗东镇党委、政府共同承办。

活动伊始,罗东镇网格员代表上台宣读平安建设承诺书。随后,与会领导共同推杆,正式开启2024年南安市提升平安建设“三率”系列活动。

当天举办了精彩纷呈的文艺会演,围绕平安建设主题,晚会突出“平安”“和谐”等元素,通过歌曲、舞蹈、诗朗诵等表演形式,为观众送上一场精彩的文化视听盛宴。

活动现场还设置了普法宣传点和打卡点,工作人员向群众大力宣传平安“三率”、扫黑除恶、防诈反邪、禁毒、扫黄打非等知识,让群众更直观地认识到平安建设与自身生活息息相关,让平安建设宣传入眼入脑人心。

近年来,南安全面深化政法领域改革,推进市、镇、村三级社会治安综合治理中心(综治中心)规范化建设和实体化运作,整合矛盾纠纷多元调解中心(联调中心)等社会治理资源,已连续5轮获评全省“平安县(市、区)”。

## “侨心杯”乒乓球团体比赛举行 24支球队同场竞技

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 黄丽农 林菲敏)22日,南安市侨联系统“侨心杯”乒乓球团体比赛在水头镇举行。市政协副主席黄清地出席开幕式。

本次比赛分为小组赛和淘汰赛,取前八名进行奖励。活动吸引了各乡镇(街道、开发区)侨联、中国银行南安支行、振兴鑫隆顺乒乓球俱乐部等24支代表队参加。

比赛现场,参赛选手个个精神饱满、斗志昂扬,发球、抢攻、直推、横挡、扣杀,你来我往,各不相让。他们挥动着手上的球拍,乒乓球越过球网,在球桌上舞动起来,上旋、下旋、反拉,运动员们高超的球技,让场边场外观众不时为精彩的瞬间发出阵阵喝彩声。

经过多轮激烈的角逐后,仑苍侨联代表队最终获得第一名,振兴鑫隆顺代表队获得第二名,水头侨联代表队获得第三名,官桥侨联代表队获得第四名,码头侨联、美林侨联、省新侨联、霞美侨联代表队并列第五名。活动还分别评出了8支体育道德风尚奖和8支优秀组织奖代表队。

## 新闻集装箱

◆记者从丰州镇政府获悉,截至24日上午,泉州市西华洋滞洪片区(南安段)改造项目安置房选房工作已顺利收官。为期28天的持续推进,丰州镇815个选房号群众选取了2040套新房。

(记者 朱晓西 通讯员 王晶)

◆近日,第四届北京国际工程采购大会暨工程建设供应链博览会(EPC2024)在北京举行。会上,南安水暖行业龙头企业九牧集团获得2024年度EPC工程奖“国际工程优先品牌”。

(记者 朱晓西 通讯员 洪柏柏)